今年减税降费将超万亿元

空前减负激发企业做"加法"

实施减税降费、减轻企业负担,是推进供 给侧结构性改革的重要举措, 也是深化简政 放权的关键内容。在近年来持续推进减税降 费的基础上,我国今年提出了为企业减税降 费1万亿元的目标。

在经济发展面临较大压力、改革转型任 务艰巨的背景下,确立万亿规模的减负"大目 标"意义重大。当前,一系列减税降费措施正 在发挥出显著效应,以政府收入的"减法",换 取企业效益的"加法"和市场活力的"乘法"。

万亿减负带来"真金白银"

"国家将科技型中小企业研发费用税前 加计扣除比例由 50%提高至 75%,极大增强 了我们加大科研投入的热情和积极性。"浙江 怡达快速电梯有限公司财务负责人杨惠丽高 兴地说:"今年我们开发上线 MES 制造执行 系统,在一线工人数量不变、生产管理人员减 少一半的情况下,生产效率提升了两成!"

杨惠丽提到的研发费用税前加计扣除比 例提高,仅仅是今年以来国家出台的诸多减 税降费新政策之一。

在减税方面,实施了简化增值税税率结 构、扩大享受企业所得税优惠的小型微利企 业范围、提高科技型中小企业研发费用税前 加计扣除比例等6项政策;在降费方面,出台 清理规范一批涉企收费, 阶段性降低失业保 险费率,推进网络提速降费,降低企业用能成 本等政策。这些措施,每年可减轻企业负担约

6月7日,国务院常务会议又审议通过了 进一步清理规范涉企政府性收费的政策措 施,包括在工程建设领域进一步清理规范保 证金;在能源领域清理规范政府非税收入电 价附加;取消工业企业结构调整专项资金;降 低无线电频率占用费、水土保持补偿费等 6 项行政事业性收费标准,等等。

"这些措施每年又可减轻企业负担约 2830亿元,加上此前已确定的减税降费措施 约 7180 亿元,每年合计减轻企业负担约 10010亿元,实现全年减税降费1万亿元以上 的目标。"财政部副部长史耀斌表示。

降成本是供给侧结构性改革的重要内 容。这一系列减负措施,显示出多管齐下助力 企业降成本的政策目标。"今年出台的降成本 政策发挥出明确而强烈的预期引导效应,通 过最大限度地降低企业成本负担, 优化企业 营商环境,加大对企业技术挖潜改造和创新 能力的支持力度,帮助企业转型升级。减负1 万亿元给企业带来的是制度红利和政策红 利,也是实实在在的真金白银。"中国财政科 学研究院研究员程瑜说。



扎实措施推动红利兑现

要实现万亿元"大目标",需要具体扎实 措施的有效推进。今年以来,营改增继续深化 实施。针对税率结构不合理、税收政策和征管 措施不完善等问题, 国务院常务会议明确了 继续完善制造业、金融业、建筑业等行业增值 税政策,优化税率结构等措施。财政部、国家 税务总局也出台了营改增补充政策。

同时, 税务部门贯彻落实国务院"放管 服"改革任务,深入推进优化纳税服务,为企 业"松绑",为市场"腾位",营造良好的营商环 境。为解决纳税人办税过程中的堵点、痛点和 难点问题,北京市国税局推出3类24项行动 任务,北京市地税局制定25项"放管服"具体 措施,大力推进简政放权,推进办税便利化改 革,全面落实减税政策。

"今年,我局取消了全部非行政许可审批 事项及印花税代售许可,将城镇土地使用税 困难减免审批下放至区局。目前,仅保留对纳 税人延期缴纳税款核准、对纳税人延期申报 核准等 4 项行政许可事项。"北京市地税局局

今年推出的扩大享受企业所得税优惠的 小型微利企业范围等六大减税政策, 使更多 企业享受到减税红利。比如,享受所得税优惠 政策的小型微利企业年应纳税所得额上限由 30万元提高至50万元。位于山东淄博博山区 的汇盛网络科技有限公司成立于 2016 年 6 月,当年的应纳税所得额达到了22万元。"我 们本来担心今年会超出优惠范围,但获知应 纳税所得额提高了,这让我们企业可以继续

房屋开裂、地面裂缝、悬空人家、水源枯

竭……山西屯留县煤炭资源丰富,长期采煤

造成区域内地面沉陷和地下水涌出,形成沉

陷区 3.45 万亩,近年来当地在采煤沉陷区治

理中综合施策,宜田则田,宜水则水,形成了

"改造式治田""景观式治水"等多种治理方

式,把1.2万余亩塌陷土地恢复再造"米粮

川",为全国采煤沉陷区地质环境治理提供了

2012年,国土资源部在全国设立20个矿

如今,治理后的屯留县渔泽镇、上村镇和

渔泽镇崔蒙村 67 岁的村民李文良说:

山地质环境治理示范工程,位于长治市屯留县

的潞安采煤沉陷区矿山地质环境治理示范工

程被列为山西省唯一一处,治理范围涉及屯留

路村乡3个乡镇8个村的土地连片平整,1

米多厚的新土层,阡陌纵横,贯通相连,蔚为

"过去我们这儿的地都是裂开的大口子,几乎

能把牲口掉进去,机械也下不了田。现如今,

直愣愣的坡地变得平坦,跑水、跑肥、跑墒的

'三跑田'变成了保水、保肥、保墒的'三保

水田,其中150亩已经种上了富硒谷子。今年

是治理后头一年,地力还在恢复,亩产按400

斤算,收益也比过去种玉米强得多。"崔蒙村

在土地治理中, 群众最关心的问题是耕地的

恢复,我们在改造过程中尽可能加厚土层、提

高地力。同时将面积不大、易于恢复的水域进

行填埋,重新变为良田;对面积较大的水域,

改造成鱼塘或景观湖,形成了"改造式治田"

"通过治理,我们村300多亩旱地变成了

屯留县国土资源局局长王长胜介绍说,

县3个乡镇8个村,治理面积12000多亩。

■ 新华社记者 王飞航

昔日裂地变良田

村民有了新盼头

北观。

轻装上阵。"公司负责人王勇说。

"现在制度性交易成本居高不下,一个重 要原因是收费种类繁多、标准不同、家底不 清。"程瑜说。6月29日,财政部在其门户网站 上集中公布了中央和省两级收费目录清单, 打造全国政府性基金和行政事业性收费"一 张网"。财政部明确,"一张网"之外的收费项 目,一律不得执行。通过建立和实施收费目录 清单制度,将依法合规设立的收费项目全部 纳入清单并主动公开,给社会一本明白账,有 助于从源头上防止各类乱收费、乱摊派。

各地也着力落实各项降费措施,确保收 费目录清单执行到位。河北财政厅有关负责 人介绍,今年以来,河北在全省范围内取消、 停征了27项行政事业性收费,降低了部分收 费标准,取消2项政府性基金。经测算,该省 共减轻企业负担近35亿元。

深化改革突破重点难点

减税降费持续推进,取得显著成果。国家 统计局发布的数据显示,今年1月至7月,全 国规模以上工业企业每百元主营业务收入中 的成本为85.72元,同比减少0.04元;每百元 主营业务收入中的费用为 7.28 元,同比减少 0.32元。降成本促进了利润实现较快增长,1 月至7月实现利润总额42481.2亿元,同比增

当然, 万亿元目标实现过程还面临一些 重点、难点问题,需要继续通过深化改革予以

"在减税降费方面,需要权衡财政收支、 防范财政风险。"程瑜表示,宏观层面应对减

昔目沉陷地 如今米粮川

山西屯留采煤沉陷区综合治理见闻

税降费政策做好预期管理, 在年度预算编制 和中长期财政规划中确定好减税降费规模; 在微观层面,要在事中事后做好减税降费的 政策评估,跟踪考察政策的执行情况,及时进

在很多专家看来,相比税负问题,更要重 视"清费"的问题。"应围绕当前涉企收费存在 的突出问题,按照摸清底数、突出重点、分类 规范、创新制度、部门协同、强化监管的原则, 通过放开一批、取消一批、降低一批、规范一 批,落实出台的惠企政策措施,取消不合理收 费项目,降低偏高的收费标准。"程瑜说。

当前,企业对行业协会乱收费反映较为 强烈,国家多次强调要严查"红顶中介"违规 收费。"要推进中介服务市场化改革,有序放 开竞争性服务和收费。同时完善收费监管规 则,推出一批制度性、管长远、见实效的清费 举措, 切实降低实体经济运行成本和制度性 交易成本。"程瑜说。

"继续推进减轻企业负担是促转型的关 键环节。"中国社科院财经战略研究院副研究 员何代欣认为,企业负担重的原因很多,归根 结底还是没有理顺政府与企业的关系, 因此 应该继续加强对政府与企业关系的有序调

企业自身的努力也不容忽视。"降低政府 税费是必要的,但降成本最终需落脚到增强 企业内生动力上来,根本路径是通过全面深 化改革推进制度创新,形成激励机制,让企业 发挥其作为市场主体的主观能动性。"程瑜表

(作者:曾金华 来源:中国经济网)

茅台保健酒业公司 在贵阳召开 重点经销商座谈会议

■ 李金虎 文/图

9月10日上午9点,茅台保健酒业公 司在贵阳万丽酒店3楼会议室召开重点经 销商座谈会,公司副总经理陈强、赵富刚, 总经理助理程秋出席会议。会议梳理了 2017年9月-12月目标任务工作推进计 划、市场运作宣传规范等方面存在的问题, 规划了2018年市场格局。

会上,陈强表示,产品质量是企业的生 存之本。我们要严把质量关,做大众放心产 品。陈强分析了茅台集团近几年的发展状 况,望各经销商做好各自企业的管理和自 身组织结构的调整, 跟上集团公司发展步 伐,在宣传上要遵守集团公司相关规定,符 合法律法规,不能触碰底线。

赵富刚认真分析了目前存在的问题: 产品外观不断升级(换条码、换包装)产品 层次却没有提升;产品结构不合理,靠低价 位为取胜之道,高端产品很少做;自己没有 完整的渠道好销售模式,太依托别人的渠 道。赵富刚要求各经销商直面各自存在的 问题,找原因,提措施,不断发挥各自优势, 规避自身短板,与保健酒业公司一起,共同 做大做强。

会上,赵富刚还向各经销商传达了几 个好消息,一是集团公司更加关注保健酒 业的发展,集团公司高层表示将尽一切可 能帮助保健酒业发展大健康产业,并委派 集团公司总法律顾问刘汉林联系指导公司 工作。二是公司已着手准备成立"智囊团", 大到愿景小到细节,帮助大家出谋划策,公 司的战略规划已经着手展开。三是公司将 对合作伙伴新举措的实施集中精力做好 二、三个大品牌。

就公司的发展愿景,赵富刚指出,公司将 集中精力把品牌做好,成立智囊小组,把健康 产品做大做强,促使公司尽快上市,望各经销 商在竞争激烈的环境下,做好6个准备:做好 包装材料上涨的准备、做好条码缩减的准备、 做好基酒价格上涨的准备、做好产品结构调 整的准备、做好品牌建设的准备、做好在旺季 预防违规宣传的准备。从公司长远发展角度 考虑,共同打造保健酒业的未来。

各经销商畅所欲言,纷纷表示支持,摆 出了自身存在的困难问题,并就相应问题 的解决进行了深入的探讨。

港交所力推 内地新经济企业

据港交所统计,今年港股市场成交 持续活跃,恒生指数年初至9月18日涨 幅约28%,而恒生综合资讯科技业指数 的涨幅更达到约68%, 领先其他行业指 数,可见投资者对高科技行业的兴趣。与 此同时, 内地南下资金继续通过"港股 通"配置港股资产,截至今年8月底,"港 股通"年内净流入超过1900亿港元,港 股通资金已持续净流入22个月。市场生 态环境的改变, 也增加了新经济企业赴 港上市的吸引力。

关于港交所设立创新板的公开咨询 已于今年8月中旬完成,香港交易所正 检视创新板咨询的市场意见,希望不久 的将来可公布发展方向。港交所总裁李 小加曾指出,如果市场有共识,选择的方 案基本得到市场认可,规则上没有巨大 争议,希望能在2018年上半年推出创新

业来港上市的推广力度。近两周,港交所 分别在上海、广州、深圳前海举办新经济 企业上市融资研讨会和论坛,这些活动 汇聚了新经济创新企业代表及金融机 构,探讨新经济企业赴港上市的融资策 略等课题,加强了新经济企业对港股市 场的了解和认识。

交银国际董事长、香港中资证券业 协会会长谭岳衡指出,香港股票市场的 股指长期偏低,交投量长期低位徘徊,主 要原因是股市结构老化,旧经济比重太 大,新经济比重过小,在内地与香港股市 互联互通后,加快引进新经济,增加新经 济比重,稀释旧经济比重,是提振港股市

赴港上市融资

香港交易所 19 日发布消息,为推 动内地新经济企业赴港上市,香港交易 所分别与上海、广州及深圳的高新科技 园和有关机构携手举办了三场 "上市 之路"研讨会,帮助企业为上市融资做 好准备。据悉,香港交易所在未来数月 将继续在国内不同城市举办"上市之 路"活动。

近期港交所加大了对内地新经济企

场的必由之路。 (李滨彬)

重大工程一波三折 以人为本解难题

"景观式治水"等多种治理方式。

村支书陈成林说。

屯留采煤沉陷区治理项目,是国土资源

部 2012 年批复的重大工程。但项目批复后, 由于规划设计不完善、工作机制不顺畅等原 因,工程一直没有进展,审计署 2015 年底对 此提出了明确整改要求。

鉴于工程无法顺利推进,长治市国土资 源局向山西省国土资源厅提出"修改设计"申 请。2016年10月,屯留采煤沉陷区治理工程 所有标段重新开工。 治理首先从上村镇积石村开始, 但施工

队一进驻就遇到了老百姓的阻拦,"我们亲人 的坟墓都在这儿,不能动!"在了解了老百姓 的诉求后,项目组发现积石村的问题是"新坟

最终,由屯留县委、县政府出面,以设立 公墓的形式集中进行安置, 既解决了群众坟 墓搬迁问题,又节约利用了土地。随后,这一 经验做法在各村推广, 使项目区内涉及的 2796座坟墓全部顺利搬迁。

采煤沉陷区内国防电缆、输气管道、供水 管道、高中低压线路等设施纵横交错。屯留县 想方设法、集中力量协调关系、制定解决方 案。工程二、四标段先后重铺地下电缆 1010 米,重修下水管道3301米,抢修排水管道2 次,确保了项目顺利推进。

此外,针对群众担心地力下降影响收成 的问题,屯留县政府印发公告,向群众讲清政 策,并制定了每亩3年共1000元的地力补偿 标准,满足群众诉求。

宜农则农 宜水则水 特 色产业富百 姓

"从去年开始, 国家资金连同省市 配套资金,我们一 共投入了1.3亿, 对屯留3个乡镇、8 个行政村、12082 亩沉陷土地进行治 理,如今已全部整 理完毕。"山西省国 土资源厅厅长许大 纯说,治理后的采

煤沉陷区耕地平整,道路整齐划一,积水坑也 发展成了观光休闲产业,产生了良好的社会、 经济和生态效益。

为了充分发掘沉陷区治理的经济价值, 屯留县坚持"宜农则农、宜水则水"的原则,着 力打造生态修复示范区和高效农业集聚区。 目前,通过土地整治、河塘开发,以及土地流 转和规模经营, 采煤沉陷治理区大力发展绿 色农业、观光农业,已经初步形成了"一村一 品、一乡一业"的产业格局。

"说实话,之前我们也没想到政府给我们 新恢复的耕地能垫一米多厚的黄土,不仅如 此,村边上以前的黑水池也被治理成了清水 塘。"渔泽镇岗上村村民李连恩说,他以前也 靠种地为生,今年在乡镇帮助下养了鱼,如今 3000多斤鱼苗已经投下水,他算了算账,一 年能多收入七八万元。

在岗上村,已有3家公司准备投资发展 农业项目,分别种植 1000 亩富硒谷,建设 200 亩蔬菜大棚,发展 3200 亩高标准农田; 同时,依托抗大一分校岗上村旧址,建设旅游 专线、旅游停车场,发展红色旅游和休闲观光 农业。

业内专家表示, 山西因采煤造成的采空 区面积近5000平方公里,其中沉陷区面积约 3000平方公里。2016年,国家把山西省列为 采煤沉陷区治理试点省, 屯留县推进采煤沉 陷区治理的成功经验,可以为采煤沉陷区综 合治理提供重要借鉴。

业界:钢铁电商转型升 级逐渐走出同质化发展

国内钢铁业借助"互联网+"实现转型 升级的势头良好,目前钢铁电商已在国内 大宗商品领域成为产业互联网发展的"领 跑者"之一,并逐渐走出初期的同质化发展 阶段。这是近日在沪举行的"2017 互联网+ 钢铁"双创高峰论坛上传出的最新信息。

欧冶云商、钢银电商等国内钢铁电商 代表性企业的人士认为,2016年以来,受 国家供给侧结构性改革成效的显现以及市 场的自我修复等多重因素的影响,国内钢 材价格快速上涨,钢铁企业效益明显改善。

诞生于钢铁行业低迷期并在近几年蓬 勃发展的钢铁电商,虽然目前平台数量仍 有上百家,但整体上规模扩张的增速已逐 渐放缓,进入了阶段性的理性发展期,逐步 摒弃创业初期的同质化竞争,积极探索差 异化的发展路径。

中国宝武总经理陈德荣认为,过去庞 大的钢贸商体系、物流体系以及金融等服 务体系,互相之间都是割裂的,仓库都是以 "孤岛的形式"存在,钢铁业产销之间的资 源配置效率比较低。通过"互联网+",解决 交易信息的不对称,即使小的用钢客户,也 能了解到全国的钢铁信息,同时通过线下 的物流体系进行整合,并以风险控制的手 段,把金融服务融入其中,实现钢铁资金 流、信息流和物流的"多流合一"。 (李荣)

●成都恒诚工程管理有限公司 四川莱思特电子技术有限公司 (统一社会信用代码:915101053 | 09000306357), 税务登记证正 | 税蓉字 510108397832701 号) 27447314J) 经公司股东会决 议,决定注销。请相关债权债务 于本公告见报之日起 45 日 内到成都市青羊区西马道街 40 号附 17 号 1 栋 1 层向我公 司申报债权债务事宜。逾期将 按相关规定处理。特此公告! 遗失作废

●四川旭阳药业有限责任公司 遗失《对外贸易经营者备案登 记表》,企业代码 510073159183

●成都雷豪商贸有限公司公 章(编号:5101055042296)遗失 执照副本(统一社会信用代码: 91510100567191311K) 遗失作废 394281860) 遗失作废

营业执照正副本(注册号:5101 副本(税号:510198667561498) 组织机构代码证正副本(代码 66756149-8),在成都银行股份 有限公司佳灵支行的开户许可 证(核准号:J6510020762603,账 号:17082010218319200015)均

●经营者:袁琴。成都市武侯区 510107600540338)遗失作废。

慧美美容美体生活馆个体工商 户营业执照正副本 (注册号 ●成都中迪科技有限公司营业

国税、地税税务登记证正本(川 遗失作废。 注销公告

成都北建建筑工程有限公司 (统一社会信用代码 915101087 16040630W) 股东会决议决定 解散本公司,请公司债权人自 本公告见报之日起 45 日内前

往公司向清算组申报债权。 ●成都清枫园园林绿化工程有 限公司营业执照正本(注册号: 510106000402512); 组织机构 代码证正副本 (代码:

●成都圈点数码科技有限公司 | ●梓潼县文昌镇太极百草堂加 盟药店营业执照正本,注册号:51 0725600023286 遗失,声明作废 遗失声明 秦波,二代身份证号码 5130271

97602190716 于 2017 年 9 月 20 日晚上遗失,特此声明作废。 ●中国华西企业股份有限2 司,魏铭,三类人员 C 证编号 川建安 C(2012)0000574,遗失,

声明作废 注销公告

成都通瑞汽车租赁有限公司

(注册号:510105000415094)经 股东决定注销,请债权债务人自 本公告见报之日起 45 日内向我 公司清算组申报债权债务